INSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTAO
ESTATISTICA Il - LICENCIATURA EM GESTAO
Exame de Epoca Normal — 7 de Janeiro de 2013

Parte tedrica

Nome: Ne

1. Perguntas de Verdadeiro/Falso (1.5 valores): Para cada afirmacdo assinale se esta é verdadeira (V) ou falsa
(F). Uma resposta certa vale 0.3 e uma resposta errada penaliza em idéntico valor.

\Y F
A desigualdade de Fréchet-Cramer-Rao impde um limite inferior a variancia de um estimador X
centrado.
Quando num teste de hipdteses com o =0.05 se obtém um valor-p de 0.07 rejeita-se H,. X
No teste de independéncia do qui-quadrado a regido de rejeicao é unilateral. X
O coeficiente de determinacdo, R?, pode decrescer quando se adiciona uma nova variavel X
explicativa ao modelo.
Em geral, o intervalo de previsdo em média tem maior amplitude do que o intervalo de previsdo X
pontual.

2. Escolha Muiltipla (2.25 valores) - Para cada pergunta assinale com X a alternativa correcta. Uma resposta
certa vale 0.75 valores e uma resposta errada penaliza em 0.25 valores.

a. Considere um teste para média de uma populagdo, Hy: 4 = 10 contra H;: ¢ = 11, com regido de rejeigdo
dada por Wy = {x : ¥ > 10.5}, onde X é a média amostral. A poténcia do teste é dada por:

OP(X <10.5|u=10)
OPX <105|u=11)
OP(X >10.5|u = 10)
XP(X>105|u=11)

b. Se R? = 1, ento os residuos MQ ({i;)
1 sao todos positivos.

[ sdo todos negativos.

[0 podem ser positivos ou negativos.

X sdo todos iguais a zero.

c. O teste de White permite testar

[ a presenca de autocorrelacdo na variavel residual.
X a presenca de heterocedasticidade condicionada.
[ a existéncia de alteracOes de estrutura nos dados.

1 se uma variavel artificial é significativa.




3. Perguntas de desenvolvimento (2.25 valores) — alinea a) 1.25 valores; alinea b) 1 valor.

a) Mostre que o estimador dos momentos para a média de qualquer populagdo, i = X, é sempre
centrado.

Um estimador T para o parametro 6 diz-se centradosee sése E(T) = 6,V 0 € 0.

Assim:
n

1 1% 1
E(@) = EX) = ;E(in) = ;Zl E(X) = —nu =

i=1

b) Considere o seguinte MRL (a verificar as hipdteses basicas) que explica o saldrio dos trabalhadores (y;)
em fungdo das varidveis educagdo (x;,), experiéncia (x;3) e da varidvel binaria (d;) sobre o género do
trabalhador (d; = 1 se trabalhador é do sexo feminino; d; = 0 caso contrario).

Vi = B1+ BaXiz + Baxez + 61d; + 8dex; + up

Escreva separadamente os modelos para as mulheres e para os homens. Por fim, indique para que
valores de §; e 6, se teria 0 mesmo modelo explicativo do saldrio para ambos os géneros.

Modelo para mulheres: y, = (81 + 81) + (By + 82) x5 + B3xe3 + us
Modelo para homens: y; = 1 + BaX¢z + B3xe3 + Ug

O modelo é idéntico para ambos os géneros quando §; = §, = 0.



